

## 洛阳市涧西区： 打造高质量首创之区 添彩副中心城市建设



发展中的洛阳市涧西区

### 四项重点工作 助推打造高质量首创之区

“涧西是老工业基地、制造业大区，制造业有扎实的基础和明显的比较优势，在洛阳市制造业大的盘子中，涧西工业总产值占洛阳市十分之一，装备制造业产值占洛阳市四分之一，推动制造业高质量发展，打造副中心城市，对于涧西来说，是一份沉甸甸的责任，涧西必须有担当、有作为。”涧西区委书记温清表示，涧西将把制造业高质量发展作为主攻方向，坚持开放引领，突出问题导向，在发挥优势中补齐短板，重点抓好四个方面的工作。

一是推动传统产业转型升级。近年来，涧西区充分利用国家产业转型升级示范区有利条件，帮助辖区企业争取各类政策性资金，并实施了一大批改造项目，推动装备制造业提质升级。同时，积极搭建平台，引进专业团队，为企业提供高质量服务。比如，该区引进了全球科技项目专业运营商杭州朴器科技有限公司，目前该公司根据涧西区产业特点，本着延链补链的原则，在全球范围内筛选了一批先进成熟的科技项目，正与辖区企业对接合作。下一步，该区将持续推动传统产业转型升级，根据延链补链强链的原则，深入推进“三大改造”，推动企业从传统制造业向智能制造、综合服务提供商转变。

二是以科技创新为引领，推动科技型企业发展。坚持以科技创新为引领，着力发展“专精特新”高科技企业。近年来，以“河洛英才计划”为依托，涧西区着力引进新型研发机构和人才团队，培育了中科慧远、视微影像等具有国际领先技术的企业。目前，涧西区已与西安交通大学材料学院达成初步合作，成立了国科镁业公司，致力于高纯度金属镁及镁合金领域的研发。下一步，该区将以新材料和智能制造为主攻方向，着力推动西部科技园区建设，大力培育引进科技型企业，打造西部科技新城。创新体制机制，搬迁低效企业，通过“腾笼换鸟”，为高科技企业发展提供更大空间。

三是发展生产性服务业，培育总部经济。重点抓好研发、设计、金融、物流等生产性服务业，促进制造业提质量、降成本、抓配套、促融合。着力抓好东方红国际陆港联运中心建设，持续推进中原智造工业共享云平台建设，打造新的增长板块。

四是强化开放引领，营造良好发展环境。持续深化开放理念，发挥自贸区、自创区开放平台优势，建设好涧西区跨境电商产业园，把涧西区打造成为洛阳的开放高地、服务高地。进一步完善城市配套设施，持续推进河渠治理、“乐道”建设，精细化管理小游园、城市书房，打造居者心怡、来者心悅的城市环境。

“建设副中心，打造增长极，关键在干，关键靠落实。”温清表示，涧西将强化主体意识，聚焦聚力，真抓实干，切实以制造业高质量发展的优异成绩，为洛阳副中心城市建设交上一份满意的答卷。

省委、省政府决定加快推进洛阳副中心城市建设，打造全省发展重要增长极。作为洛阳当家产业的制造业该如何高质量发展？日前，伴随着新中国“一五”时期工业化建设而兴建发展起来的洛阳市涧西区，在全区广大党员领导干部中开展“提高站位强使命、解放思想找差距、开放引领明举措、立足本职勇担当”集中学习研讨活动，掀起头脑风暴，聚焦制造业发展的问题和机遇。

□东方今报·猛犸新闻记者 程慧娟  
通讯员 高德权/文图



中信重工为洛阳地铁研制的牡丹号盾构机装配现场

### 学习讨论持续俩月 内省自身外寻突破

“因工业而生、因工业而兴”，半个多世纪以来，洛阳市涧西区创造了一个又一个工业发展的辉煌，成为全国有名的老工业基地。同时，涧西区的发展也存在着产业结构不优、体制机制不活、发展空间不足、思想解放程度不够等亟待解决的问题。

省委书记王国生、省长尹弘指出，制造业是洛阳的当家产业，要求洛阳在副中心城市建设中推动制造业高质量发展，打造全国先进制造

业基地。这无疑给作为制造业大区的涧西的发展带来了千载难逢的历史机遇。

问题是挑战，也是机遇；机遇是动力，更是考验。为切实解决问题、抢抓机遇、推动涧西高质量发展，日前，涧西区在全区广大党员领导干部中开展“提高站位强使命、解放思想找差距、开放引领明举措、立足本职勇担当”集中学习研讨活动。活动一经启动，迅速在涧西区各级各部门和广大党员干部中引起了巨大反响，纷

纷通过大学习、大讨论，掀起思发展、谋发展、论发展的头脑风暴。

此次集中学习研讨活动从4月15日开始，将持续至6月15日结束，共分为“突出发挥涧西比较优势，推动制造业高质量发展；突出涧西红色资源，构建文化传承创新体系；突出宜居地打造，提升城市品质；突出开放引领，营造良好发展环境；突出国际人文交往谋划，助推国际人文交往交流”五个专题，每个专题开展10天。

### 渗透最基层 学会理论更要落到实处

活动开始以来，涧西区各级各部门认真学习习近平总书记视察河南时的重要讲话系列讲话精神，围绕省委省政府加快推进洛阳副中心城市建设战略部署和洛阳市委、市政府各项工作部署，紧密结合涧西区实际，多管齐下，开展多层次集中研讨交流活动。

其中，一方面领导带头开展学习研讨，借助“一把手下基层宣讲活动”，由区领导、区直各单位主要负责同志深入基层一线进行宣讲，为基层研讨定好调；一方面开展理论辅导学习研讨，涧西区委组建宣讲团，进企业、机关、社区、学校、军营、网络，广泛开展集中宣讲活动，把省委省政府、洛阳市委市政府的重大

决策部署和会议精神传达到基层、传播到广大群众，做到家喻户晓、深入人心；此外，各基层党组织以党支部为单位，通过“三会一课”、参观见学等形式深入学习，谈认识、谈体会、谈打算、强信心，学深学透。

通过学习研讨，涧西区各单位联系实际迅速开展工作。洛阳市先进制造业集聚区管委会决定，要进一步细化“二次创业”目标任务和责任措施，加快推动洛阳国家大学科技园、卓阳科技产业园、清华启迪科技园、中孵教育产业园等四大园区建设，高标准推进园区“腾笼换鸟”加快产业转型升级，为涧西发展提供强大支撑。

涧西区南昌路街道党工委将集中学习研讨活动内容细化分解为3大

项12小项，逐条逐项对标、逐件逐事落实，真正把牢记初心使命转化为埋头苦干、真抓实干的自觉行动。

涧西区人社局在学习讨论中转变思想观念，树牢开放意识，强化改革创新，以全国人社窗口单位技能练兵比武活动为载体，把人社工作做扎实、做到位、做精细、做出彩。

通过直面问题、触及灵魂的深层次学习研讨，涧西区党员干部真正触动思想、找准差距、明晰举措、担当有为，切实增强加快建设副中心、致力打造增长极的使命感紧迫感，凝聚起干事创业的强大合力，推动涧西转型发展、创新发展、高质量发展，打造最具创新活力、最具创业激情的首创之区。

